



岑头村党支部书记岑年六:

发挥党员先锋模范作用 建设和谐繁荣新农村

■记者 黄丽云



岑年六已连续5届担任塘下镇岑头村党支部书记。近年来,他带领岑头村以旧村改造、农村经济发展、社会管理以及党员队伍建设为重点,将岑头村建设成为和谐繁荣的新农村。

在旧村改造新农村建设中,岑年六带领岑头村发挥104国道线两侧地域优势,扬长避短,将104国道南首用地功能成功转变为“三产”用地,并规划出了岑头村的“汽车文化走廊”。“汽车文化走廊”实质上是旧村改造第一期工程的拆迁团块,规划占地0.66平方公里,规划建设一个规模庞大的二手车市场。该团块前期已经有关部门的论证,前期充分征求村民的意见,同时一期安置房已经可以入住,现在启动建设的时机已经成熟,

下一阶段将对该团块的旧房及早启动拆迁。“‘汽车文化走廊’早日建成,将会优化岑头村的投资环境和人居环境。”岑年六说。

在岑年六的带领下,岑头村建造了老人公寓。50岁以上老人每户可分配80平方米的老人公寓,每户只需交4万元。所有权归岑头村所有,老人居住权为轮转式,真正实现了老有所安;在凤山水厂没建成前,岑头村存在吃水难问题。2007年,岑年六带领岑头村在全市范围内率先

建造自备蓄水池,日蓄水量500吨以上,保证了村民24小时供水及全村安全消防。

在岑年六的发动下,岑头村成立党员志愿者队伍,组织党员每年至少参加两次以上清扫、整治村容貌及义务森林防火等志愿活动,并将它与党员民主评议和评先相挂钩,鼓励全体党员创先争优,积极参与。“党员义务扫街也是开展党员志愿者活动的一种形式,这样能更直观地发挥党员的先锋模范作用。”岑

年六介绍,平时岑头村有3名专职人员负责保洁,一般每天清扫1次。有了党员扫街劳动,就能清扫得更加彻底,进一步提升村里的环境面貌。“不仅仅环境好了,更重要的是有了党员的带头作用,更能激发村民对村容环境的保护意识,减少乱丢乱抛垃圾的现象。”

岑头村还成立了党员基金会,由党员自愿集资,为困难党员提供帮助。2010年,岑年六倡议党员基金会的服务范围扩大至所有的村民,

只要村民遇到困难,基金会就出部分资金进行慰问。去年开始,岑年六建议利用党员基金会的资源,设立爱心凉茶亭,在夏日里免费为过路行人提供伏茶。村里聘请专门人员熬制伏茶,每天都会安排一两名党员配合,为附近过往的群众免费供应伏茶。爱心凉茶亭的设立,吸引了不少过往群众,附近的许多群众也闻讯而来,尤其是一些外来务工者,“爱心凉茶”成为他们心目中最“清凉”的礼物。

江浦村党支部副书记孙晓静:

比“小灵通还灵”的好村官

■记者 黄丽云

党代会正如火如荼地进行着,在众多忙碌的身影中有一位年轻党员,她从2007年担任村官后,一直深入农村,勤劳真诚为民服务,被广大村民朋友形象地比喻为“全球通”、“比小灵通还灵”的好村官。她就是马屿镇江浦村党支部副书记孙晓静。

2007年12月,孙晓静通过考试,成为江浦村党支部书记助理。从一名莘莘学子,到一名基层大学生村官,在这个角色转换中,她甘当小学生,遇事多问,多听,多记,多请教,踏实工作,始终以一颗热情的心和一双勤快的手服务村民。

“踏踏实实为村民办事,村民们就会认可你。”“农村给我提供了施展才华的舞台,村民们给了我无限动力,今后我会更加努力!”孙晓静对自己的工作有深刻的认识。

江浦村是马屿镇较中心的村,村里有附近唯一的菜市场、农村信用社和较大型的超市,车流量较大。而老的江浦路,因常年高负荷运作,路面多处毁坏。交通问题成为江浦村发展的制约因素。意识到该问题后,孙晓静和村“两委”成员一起协商决定,修建江浦村和冯桥村联网公路和桥梁。该工程需耗资130多万元,但江浦村的集体经济较薄弱,无法拿出那么多的钱,孙晓静与村“两委”成员一方面积极向上级争取资金补助,另一方面发动村中条件较好的村民和企业家为村里捐资,减少了村集体经济的压力。今年上半年工程已竣工,新路修成后,车辆得到了分流,整个交通环境焕然一新。

去年,江浦村创建瑞安文化示范村,“我们村有较好的文化基础,村民自发组织了一支文艺队,经常会为村民们表演……”为顺利

创建工作示范村,孙晓静特意做了一本台账,详细介绍了创建工作需要的元素,包括领导重视情况、文化场所、村民参加的各种文化活动以及文化制度等。这为江浦村赢得创建工作后的最高补贴金额——5万元。

工作以来,孙晓静还参与江浦村旧电影院改造工程,向上级积极争取建设资金,协助做好村路基、打水机房、篮球场等基础项目建设,出色完成村综治、计生等各项日常工作。2010年,孙晓静满票当选为江浦村党支部副书记,成为我市村级组织换届选举工作中首位通过公推直选成为党支部副书记的大学生村官。

工作的第一天起,孙晓静就把江浦村当成自己的“家”,在村里,经常能看见她与村民亲切招呼。“和江浦村村民就像一家人一样,有什么事情对江浦村有利的,我就会主动去做,村民们有任何问题都可以来找我。”孙晓静说。入村后,她主动要求到计生办、组织办、综合办、统计办、生态办、宣传办、房管所等相关职能部门去学习为民办事的本领,渐成“全能”人才,被广大村民朋友形象地比喻为“全球通”、“比小灵通还灵”的好村官。

付出的同时,孙晓静也有了收获。“马屿镇第一批村民事务代办员”、“马屿镇人口普查组得力干将”、“瑞安市第二次经济普查工作先进个人”等荣誉见证了她这位“苦干+实干”的村官的成长之路。



随着党代会的召开,悬挂着的各类祝贺党代会的横幅、竖幅等成为瑞城街头一道道亮丽的风景。图为工作人员在虹桥北路悬挂标语。

(记者 孙凛)



Rui'an Tel:6688 6688

老少代表

我市共有431名党员代表参加这次党代会。其中年龄最大的是市人大正处级离休干部陈才舜,今年已经84岁高龄,建言献策热情不减;年龄最小的是湖岭镇鹿木办事处党政综合办主任许正智,今年24岁。

夫妻代表

在市第十三次党代会的代表中,一对“夫妻搭档”同时出现在会场:锦湖街道党工委副书记曾建荣和玉海街道党工委委员瞿晓华。据了解,这是夫妻俩第一次同时参加党代会。

大学生村官代表

在市第十三次党代会代表中,第一次出现了一个新的代表群体。他们是来自5个镇的7名大学生村官。据了解,这批大学生村官都是80后,在他们这个代表团中,年龄最大的也仅28岁。采访中,他们满怀激动喜悦之情,“这是我们参与政治生活的又一重要渠道,是人生中最光荣的事情”。

“两新”代表

除了大学生村官,本届党代会还新增了新经济组织和社会组织代表的名额。徐定枢是浙江康友环保科技有限公司董事长。作为本次“两新”组织的党代表,他感到这充分体现了党和政府对“两新”组织的关心与支持,对企业的发展有很大的帮助,党员逐步成为我市企业的“顶梁柱”。

(见习记者 陈思思)